我省多维度发力护航"双十一"网络交易市场秩序

本报讯(记者小蕊)为促进我省网络交易经营者合规健康发展,近日,省市场监管局聚焦关键环节,从消费提示、行政指导、实地检查、直播监管四方面精准施策,深度护航"双十一"网络集中促销活动。

针对"双十一"促销期间常见的消费风险,省市场监管局从警惕虚假优惠、优选正规平台、仔细核对商品信息、明确依法维权途径、保护个人信息安全等维度,发布"双十一"网络消费提示,提醒消费者理性消费,增强风险防范意识,保障自身合法权益。同时,联合西宁、海东市市场监管局,组织召开第四季度平台及网络直播带货经营者行政指导会。就落实平台主体责任、规范节日促销行为、合规开展直播营销、健全纠纷化解机制等核心内容进行合规指导。明确要求,经营者严守法律法规,自觉规范经营行为,共同维护市场秩序。

市场监管部门赴海东、黄南等地开展合规风险动态指导,在摸排掌握网络交易基本情况的基础上,通过召开专题指导会、调研网络经营企业等方式,对电商经营者在平台资质、合同内容、商品质量、宣传行为、售后保障等方面存在的问题,现场提出整改建议,并督促其落实整改措施。

同时,聚焦"双十一"网红直播带货高频场景,省市场监管局加大监控力度,重点排查虚假宣传、夸大功效、销售假冒伪劣商品等违法行为。通过技术监测与人工核查相结合的方式,全面监测网红直播营销活动,共监测重点直播带货经营者56户,移交涉嫌违法违规线索5条,坚决遏制直播带货领域违法乱象。

我省海东市冷凉蔬菜实现直供澳门

本报讯(记者小蕊)2025青海一澳门经贸交流合作活动举办期间,在省市商务部门的积极推动下,青海绿健源农副产品有限公司与天驰供应链(澳门)股份有限公司签订特色农畜产品战略合作协议。11月9日,一辆满载2.5吨菜心、生菜的冷链货车,由海东市互助县台子乡出发,历时46小时,经广东珠海顺利抵达澳门,后续14.5吨将于近日分批运抵。

近年来,在省商务厅的指导下,海东市商务 局把"挖潜力、抓培育、造品牌"作为稳外贸的重 要举措,把以冷凉蔬菜为主的农产品作为出口新 动力,积极培育市场主体,主动上门讲政策,优化 服务提效能,多举措帮助企业解决出口问题。去 年,在省商务厅的统一组织下,赴广东省深圳市、 东莞市、珠海市调研考察,帮助企业拓展港澳和 珠三角市场。今年以来,省商务厅召开10次"每 ·链"产销对接会,并利用境内外展会和经贸 活动平台,集中宣传推介我省绿色有机农畜产 品,精准对接供需双方需求。海东市县商务部门 主动出击,多渠道对接粤港澳地区农产品经营龙 头企业,并邀请港澳和广东企业赴海东市互助 县、平安区、循化县考察,组织多场供需对接活 动,引入了一批优质合作伙伴,搭建产销对接"桥 截至目前,海东市全市农产品种植基地海 关备案面积达到2.5万亩,有进出口实绩的农产 品出口企业达到11家,比去年同期增加8家,出 口蔬菜近7000吨,年内有望突破1万吨。

全省商务系统将持续深化与澳门方面的联系,让更多优质农产品通过这条直供通道,在丰富澳门市民餐桌的同时,推动全省绿色有机农畜产品"走出去"。

我省在黄河尖扎段首次 放流两种国家二级保护鱼类

本报讯(记者 孝静)11月6日,省农业农村厅在黄河尖扎段组织开展增殖放流活动,首次向该河段投放国家二级保护动物——极边扁咽齿鱼苗6万尾、拟鲇高原鳅鱼苗2万尾(规格均达5厘米以上),并同步放流花斑裸鲤鱼苗5万尾。此次放流鱼苗共计13万尾,进一步丰富了黄河上游水生生物资源。

增殖放流活动是黄河流域系列生态修复行动的重要组成部分,不仅可以有效补充黄河上游珍稀土著鱼类种群数量,更对改善渔业水域生态环境,维护水生生物多样性、巩固黄河源头生态屏障功能以及促进渔业资源可持续利用具有深远意义。

据省渔业技术推广中心统计,今年以来,青海已在黄河流域进行7次增殖放流,累计投放土著鱼苗近80万尾,持续为黄河上游生态注入"生力军",积极推动流域生态保护与高质量发展协同并进。

青海省群众体育先进及体育系统先进代表参加全国体育系统"双先"表彰活动

西宁晚报社荣获"2021-2024年全国群众体育先进单位"

本报讯(记者 金华山)11月9日、10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广州亲切会见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进工作者代表,随后,召开全国群众体育先进及体育系统先进表彰大会。青海省十五运会代表团团长、副团长以及来自我省的11名先进代表参加接见活动和表彰大会。

受到习近平总书记亲切接见,我省体育界代表倍感振奋、深受鼓舞,大家纷纷表示,将以此次表彰活动为新的奋斗起点,牢记嘱托、勇担使命,在体育基础设施建设、

赛事活动组织、体育文化传播、科学健身指导等方面持续发力、勇毅前行,不断推动全省全民健身高质量发展,为加快建设高原体育强省贡献更大力量、再创新的辉煌,充分展现青海体育人的责任与担当!

盛会启幕前夕,我省体育系统"双先" 代表还先后走进天河体育中心、广交会展 馆、广东体育博物馆、广东省人民体育场、 二沙岛体育公园,沉浸式参加第十五届全 国运动会开幕式,全景领略粤港澳体育融 合与城市发展交相辉映的生动答卷,零距 离感受中华体育精神的深厚底蕴,深刻领 悟"全民健身与全运同行"的时代内涵。 全国群众体育先进单位、先进个人和全国体育系统先进集体、先进工作者评选表彰是经党中央批准开展的表彰类活动,每四年开展一次。今年,我省共有33个先进单位、28名先进个人受到表彰,其中,西宁晚报社、青海省社会体育指导中心、青海省游泳运动联合会等32家单位被授予"2021-2024年全国群众体育先进单位"称号,王少帅等27人被授予"2021-2024年全国群众体育先进个人"称号;省冬季项目和户外运动管理中心被授予"全国体育系统先进集体"称号,周晓云被授予"全国体育系统先进工作者"称号。

2025"山宗水源·大美青海"短视频大赛颁奖典礼圆满落幕



本报讯(记者 施翔)11月10日下午,2025"山宗水源·大美青海"短视频大赛颁奖典礼暨2026短视频大赛启动仪式在青海西宁圆满举行。省委宣传部、省委网信办、省教育厅、省文化和旅游厅、省残联、省广播电视台等有关部门单位应邀出席活动,中央驻青媒体、省垣媒体、获奖单位代表应邀参加。

本次短视频大赛既是"十四五"期间我 省短视频工作成效的生动展示,也是"十五 五"期间全省短视频高质量发展的鲜明导 向,是我省7家厅局单位立足各自职能、聚 焦时代主题的一次"跨界协作",更是以群 众喜闻乐见的方式,传递政策温度、展现行 业活力、挖掘社会正能量的又一次"创新尝 试"。

本届大赛自启动以来,得到了社会各界的广泛关注和积极参与,征集到作品280件。共评选出一等奖4件、二等奖6件、三等奖8件、优秀奖15件、专项奖2件,共35件获奖作品和6家优秀组织单位,大赛组委会将对所有获奖作品予以资金扶

持。获奖作品题材多样,手法新颖,从雄浑的昆仑山脉到绵延的三江之源,从独特的民族风情到崭新的城市风貌,从垂涎欲滴的传统美食到普通百姓的日常生活,创作者们用独特的视角和生动的影像,深情讲述青海故事,立体展现了大美青海的自然生态之美、人文和谐之美与发展奋进之美,呈现了全省各族人民砥砺前行、奋发有为,扎实推进生态文明高地和产业"四地"建设,奋力谱写全面建设现代化新青海的生动实践和崭新风貌。

颁奖典礼的喜悦余温未散,紧随其后的"与时代同行·短视频"创作发展论坛又将活动推向另一个高潮。论坛邀请了国内头部视频平台公共事务负责人、省内高校教授和行业专家、本次大赛的视频的内容创新、技术赋能、传播策略与社委责任等议题展开了深度对话与分享。论坛上,专家学者从理论前沿出发,部行代表则从市场与传播营吃,分享了代表则从市场与传播营产,得;一、畅见有人,就到与创作过程中的实战经验与心路历程。

以精准监管护航企业生命线

——安全生产城市观察系列报道之-

安全,是企业发展的生命线,更是不可 逾越的红线。它关乎每一位劳动者的生命 健康,关乎无数家庭的幸福安宁,关乎经济 社会发展的稳定大局。在当前复杂的经济 社会环境与安全生产压力交织的背景下, 如何有效防范和坚决遏制各类生产安全事 故,切实提升本质安全水平,成为摆在企业 主体责任与政府监管责任面前的一道必答

为坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,即日起,城西区应急管理局联合西宁市融媒体中心开设新闻栏头,以"人人都是安全责任主体、个个争当隐患排查尖兵"为主题,集中力量在辖区内各行业、各领域组织开展一场规模大、范围广、要求严的安全生产大检查。期间,融媒体中心记者成立全媒体调查小组,跟随应急部门开展此次监督系列报道。通过此次行动,旨在通过强有力的监管举措,全面压紧压实企业安全生产主体责任,深入排查整治风险隐患,填补安全监管漏洞,为企业安全生产进行一次全面的"把脉会诊",全力策定经济社会高质量发展的安全展障。

为确保此次大检查不走过场、不流于形式,真正触及要害,发现问题,城西区应急管理部门明确将"四不两直"(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场)作为主要工作方式。这一方式的运用,打破了以往可能存在的"准备式迎检"模式,旨在看到企业最真实的生产状态,听到一线员工最真实的声音,查找到

最本真的安全隐患。

检查组人员手持检查清单,携带专业设备,随机抽取、突击深入各类企业的生产车间、仓储区域、施工现场、有限空间、危化品存储使用点等关键部位和一线岗位。他们不看精心准备的汇报材料,而是直接查阅原始的工作台账、巡检记录、培训档案和应急预案;他们不听格式化的情况介绍,而是直接询问岗位员工的操作规程、风险认知和应急处置能力。这种"突然袭击"式的检查,不仅考验着企业日常安全管理的真实水平,也极大地增强了监管的威慑力和实效性,迫使企业必须将安全措施落实到每一天、每一个环节,而非临时抱佛脚。

10月底,城西区应急局联合区市场监 督管理局、区城建局等部门,组成联合检查 小区,开展此次全域大检查的第一站。为 了突出重点,精准发力,检查内容紧密围绕 企业安全生产的核心要素展开。第一站, 检查小组来到位于昆仑路的乡巴佬餐饮, 在主动亮明身份后,随即开展现场检查,从 大厅到后厨、从包厢到配电室……检查小 组发现,该餐饮场所部分警示指示标识欠 缺,后厨多条电线外漏,存在电器使用安全 隐患:在燃气报警器区域,有杂物堆放、燃 气管道防腐漆过期腐化较严重:在电、气白 检方面,存在台账欠缺现象。通过全方位 细致化检查后,区应急部门针对此次检查 结果,对该餐饮企业下发了《检查内容登记 表》,责令企业根据此次检查结果,对问题

短板及时改正,后期将以"回头看"的方式,

夯实安全生产主体责任。

第二站,检查小组来到了人流密集场所,位于五四大街的大百超市(广场店),工作人员亮明身份后,对超市多个区域进行了随机检查。期间发现该超市部分消防设施布局不合理、应急消防器材需要增加,多条安全通道存在围挡;在配电室检查时发现,通往配电室的通道照明不够,指示标识跟大相关规章制度未上墙、灭火设备不匹

第三站,检查小组来到了昆仑西路的晶珠广场小区,工作人员在物业公司负责人的带领下,分别对小区楼栋楼道、锅炉房,配电室等场所进行详细检查,发现小区楼道的逃生通道警示标识欠缺,电动车禁止人楼标识部分欠缺,逃生门设备不标准;锅炉房有杂物堆放,防爆器材、设备不到位;相关设备的维保单位责任不清晰,特种设备相关证件未公示。检查结束后,小组工作人员总结检查内容和发现的安全隐患,要求相关负责人加大重视,及时对问题隐患进行整改。

本系列报道将跟随检查组的脚步,深 人一线,持续关注大检查的进展、成效与企 业整改提升的典型案例,敬请期待。

(记者 张国静)

人人都是安全责任主体

个个争当隐患挑查失兵